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  اتیبخش اول: کل .1

 مقدمه   .1-1
  تیجمع  رایاست، ز  یاصل  یهااز چالش   یکی  تیحس تعلق و هو  جادیمدرن، ا  یدر شهرها

زندگ سبک  تغپر  یمتنوع،  و  م  راتییشتاب  ا  توانندیمداوم  از  عم  جادیمانع   قیارتباط 
 یطراح یمختلف یهانیمسئله، کمپ نیمقابله با ا یشوند. برا یشهر طیشهروندان با مح

و حس افتخار نسبت    یمحل  تیهو  ،یاجتماع  یوندهایپ  ت یها تقوکه هدف آن  شوندیم
 به شهر است. 

عنوان    تهران، پرجمعکلان   کیبه  پا  تیشهر  چالش  ران،یا  تختیو  تراف  ییهابا    ک،یمانند 
اجتماع  یآلودگ تعاملات  کاهش  ب  یهوا،  احساس  به    یبرخ  یگانگیو  نسبت  شهروندان 

چنروبه   یشهر  طیمح در  است.  کمپ  یهائن یکمپ  یاجرا  ، یطیشرا  نیرو  "تهران    نیمانند 
افزا  یدی کل  ینقش   تواند ی"  میداشتندوست  و     ی زندگ  تی فیلق، بهبود کحس تع  شیدر 

 داشته باشد.  یشهر یشهروندان و فضا نی ارتباط ب ت یتقو

شدن آن در    دهیو د  یاثرگذار  زانیو م  یتهران دوست داشتن  نیکمپ  یفیک  یابیمنظور ارز  به
در  دل جامعه    نینفوذ کمپ  زانیتا بتواند م  دیگرد  یطراح  شیمایپ  نیشهروندان، ا  نیب

 و نقاط قوت و ضعف آن را بسنجد.  دینما ی تهران بررس یشهر

مختلف    یهااز گروه   یدانیم  یهاداده  یو گردآور  شیمایمطالعه با استفاده از روش پ  نیا
بررس دنبال  به  گذار  ت یموفق  زانی م  ی شهروندان،  اثر  داشتن  نی کمپ  یو  دوست    یتهران 

همچن شهردار  یآگاه  نیاست،  نقش  مورد  در  راه¬انداز  یمردم  در    نی کمپ  نیا  یتهران 
  نی در تدو  یو مسئولان اجتماع  یشهر  رانیگمیبه تصم  تواندی پژوهش م  نیا  ج ی است. نتا

و بهبود     یتهران دوست داشتن  نیمشابه کمپ  یبرنامه¬ها  ی ماجرا  یمؤثرتر برا  یهابرنامه 
 رساند.  یاریدر تهران  یزندگ طیشرا

 پژوهش  ی شناسروش  .1-2
  وهیو اجرا شده است. ش ی طراح یدانیم شیمایو به روش پ یکم   کردیبا رو پژوهش حاضر

شهر تهران   تیجمع  کهینحوبه   تیساده متناسب با جمع  یبراساس  تصادف  یریگنمونه 
 پوشش داده شده است.  

 ها داده  ی گردآورو شیوه   ابزار  .1-3
محقق  به پرسشنامه  است  طراحساخته  برگزار  یمنظور  بر  علاوه    ن یچند  یپرسشنامه، 

ها داده  یآورگرد   وهی اجرا شده است. ش   ز ین  لوتی مرحله  پا  ک ی  ، یو خبرگان  ی نشست علم
 توسط پرسشگر است یدانیم مصاحبه

 ی و نمونه آمار جامعه .1-4
آمار مناطق    نیا  یجامعه  ساکن  شهروندان  را  تشک22پژوهش  تهران  شهر  به دهند یم  لیگانه   .

انجام شده است. در گام نخست،   یابه روش طبقه   یریگنمونه   ج، ینتا  یریپذ م یتعم  شیمنظور افزا 
هر متر مربع آپارتمان« به عنوان معرف سطح   متیق  نی انگیگانه بر اساس شاخص »م22مناطق  
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طبقه   ،یاجتماع-یاقتصاد  یبرخوردار خوشه  سه  جدول  شده   یبند در  را    یبندطبقه   نی ا  1اند. 
 . دهدینشان م

 گانه سه یهاگانه در خوشه22مناطق  یبندطبقه

 مناطق تحت پوشش  سطح برخورداری 
 3، منطقه 2از منطقه  بخشی، 1منطقه  )برخوردار(  1خوشه 

از  بخشی، 7از منطقه  بخشی، 6، 5، 4، مناطق 2از منطقه  بخشی برخوردار( )نیمه  2خوشه 
 22، 21، مناطق 8منطقه  

 20تا  9، مناطق 8از منطقه  بخشی، 7از منطقه  بخشی برخوردار( )کم  3خوشه 
 

شهروندان را در مناطق با سطوح   یرفتار  یها و الگوهانگرش  سهیامکان مقا  یبندطبقه   نیا
نظر گرفتن    فراهم آورده است. حجم نمونه با استفاده از فرمول کوکران و با در  یمختلف برخوردار

 یدرصد و خطا 95 نانی استاندارد محاسبه شده است. با لحاظ کردن سطح اطم یآمار یپارامترها
نمونه    3  یریگه نمون  تع  1101درصد، حجم  ا  نیینفر  تنوع    نیشده است.  به  توجه  با  نمونه  حجم 
برا  یمناسب   یریپذ م یجامعه هدف، تعم  ییایجغراف  یو گستردگ  یتیجمع  پژوهش    یهاافته ی  یرا 
 کرده است.  نیتضم 

م   عیتوز در  جمع سه  یهاخوشه   انینمونه  تناسب  به  گرفت  تیگانه  صورت  خوشه    ن یا   .هر 
اطم  یریگنمونه   وهیش حجم،  با  هر    نانی متناسب  که  است  کرده  شهر  کیحاصل  مناطق  به   یاز 

 ی پژوهش از نظر پراکندگ  جینتا  ب،یترت   نی اند و بدحضور داشته   ییخود در نمونه نها  تی نسبت جمع
 . برخوردار شده است یاز اعتبار کاف زین  ییایجغراف

 ها داده  و گزارش  لیروش تحل .1-5
نمودارها و  جداول  بر  ن  ره،ی متغتک   یفیتوص  یعلاوه  جداول متقاطع معنادار   گزارش   زیاطلاعات 

 . است   paythonو    Excelافزارهای  نرم :  ابزار تحلیل داده    شده است.

 ملاحظات  گزارش  .1-6
 ملاحظات درباره گزارش 

»بی ▪ گزینه  فراوانی  درصد  که  مواردی  عدد  در  مساوی  یا  کوچکتر  گزینه   1پاسخ«  است، 
 مذکور در نمودار نمایش داده نشده است. 

داده  ▪ گردآوری  حین  گزینهدر  »بیها،  و  »سایر«  نشده  های  خوانده  پاسخگو  برای  پاسخ« 
 شود،طور موردی در سؤالات برای پاسخگو خوانده نمی هایی که بهها و سایر گزینهاست. این گزینه

 شوند. میبا رنگ خاکستری در نمودارها نمایش داده  

 . انددانم« از تحلیل آماری حذف شده پاسخ« و »نمی در جداول متقاطع، موارد »بی  ▪
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گ یبخش دوم: و .2   نمونه یشناختتیجمع یهایژ
 زن هستند. انیدرصد پاسخگو  ۵/۵۰مرد و  انیدرصد از پاسخگو۴۹/ •
 درصد سالمند هستند.  ۲۶و  انسال یدرصد م ۳/5۰درصد جوان،  7/23 •
ز  ۲/۱۸  لاتی تحص  زانیم • د  ۶/۴۰  پلم،یردیدرصد  دارا  ۲/4۱و    پلمیدرصد   ی درصد 

 هستند.  یدانشگاه لاتی تحص
درصد در خوشه سه ساکن   ۸/۴۸درصد خوشه دو و    ۳۸  ک،ی درصد در خوشه    ۳/۱۳ •

 هستند. 
درصد    ۱/۴۹و    یدرصد شاغل بخش دولت  ۸/۱۵   ،یدرصد شاغل بخش خصوص  ۲/۳۵ •

 هستند.   ریسا نهیدر گز
درصد   ۴۹.۵در شهر تهران را دارند،    ۳۰تا    ۱سابقه سکونت    انیدرصد از پاسخگو  ۴۳.۹ •

سال در تهران سکونت  ۶۰از  شیدرصد ب ۶.۷ان بوده¬اند، تنها سال ساکن تهر ۶۰تا  ۳۱
 دارند. 

 
 نمونه مورد مطالعه  یاقتصاد-یاجتماع متغیرهای و یشناختتی جمع یها یژگ یو 
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 نگرش به کمپین تهران دوست داشتنی : سوم بخش  .3
مورد کمپین تهران دوست داشتنی اجرای  در این قسمت نگرش  شهروندان نسبت به 

و نظر شهروندان در مورد محورهای مختلف کمپین شامل:  یه   گیردسنجش قرار می
ها و  تفریحی و معرفی پروژه های پروژه-ایران دوسش داره ...، مسابقات فرهنگی

 شود. اقدامات ارزیابی می

 اطلاع از کمپین تهران دوست داشتنی  .3-1
داشتنی از پاسخگویان پرسیده شده است :» آیا شما تبلیغی با عنوان تهران دوست 

درصد ابراز   ۴۶/ ۸۵اند و درصد گزینه بله را انتخاب کرده 1/۵۳در پاسخ، اید«؟دیده 
 اند. اند که این تبلیغات را در سطح شهر مشاهده نکردهکرده

 

 

 

 

 

 نظر پاسخگویان در مورد رویت تبلیغات تهران دوست داشتنی  

 
 این متغیر، با متغیرهای زمینه ای)جنسیت، سن، سابقه سکونت و منطقه سکونت( ارتباط معناداری نداشته است.  1

 : 1های آماری براساس تحلیل 

اند،  از درصد( بیشتر از  کسانی که دیپلم و زیر دیپلم بوده ۷/۵۳دانشگاهی) افراد  •
 کمپین تهران دوست داشتنی اطلاع داشته اند. 

های شغلی، پاسخشان در برابر ( بیشتر از دیگر گروهدرصد  ۵/۶۰شاغلین بخش دولتی) •
  بوده است.بله  ،کمپین تهران دوست داشتنی اطلاع  از

 

 
 تحصیلات و شغل آگاهی شهروندان از کمپین تهران دوست داشتنی به تفکیک متغیرهای  
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 اطلاع از پوستر کمپین تهران دوست داشتنی  .3-2 
اند که اطلاعی از  کمپین تهران دوست که در سوال قبل ابراز کرده  پاسخگویانبه 

منظورمان این   » : و از آنها پرسیده شده است نشان داده شد تصویری داشتنی ندارند، 
  ۵۳/۷۰اند و را انتخاب کرده امدیده  درصد گزینه بله ۴۷/۲۹در پاسخ،  «؟پوستر است

 2اند. مشاهده نکرده ر  را در سطح شهر پوستاند که این درصد ابراز کرده 

 

 

 

 

 

 

 نظر پاسخگویان در مورد مشاهده پوستر کمپین دوست داشتنی  

 

 

 
نفر    ۴۱۴. فراوانی این سوال  انداند از مصاحبه خارج شدهام را انتخاب کردهگزینه خیر ندیده  این سوال افرادی که در    - 2

 بوده است. 

 : های آماری بر اساس تحلیل 

• ( دیپلم  مدرک  با  یا   ۳۳.۹افرادی  دیپلم  زیر  مدرک  دارای  که  کسانی  از  بیش  درصد( 
اند. در مقابل، افراد دارای مدرک زیر داشته دانشگاهی بودند، با تصاویر کمپین آشنایی  

 .اندهای تحصیلی نسبت به تصاویر کمپین ناآشنا بوده دیپلم بیشتر از سایر گروه 
های شغلی آشنایی بیشتری  درصد( در مقایسه با سایر گروه   ۴۵.۶شاغلان بخش دولتی ) •

 . اندبا تصاویر مربوط به کمپین داشته 
 

 

 پوسترهای کمپین به تفکیک متغیرهای دیگر  آشنائی با تصاویر ارزیابی نظر شهروندان در مورد  
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خیر، ندیده ام بله دیده ام
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 های مشاهده تصاویر کمپین دوست داشتنی مکان .3-3
تبلیغات این پویش، یعنی پویش تهران دوست  کجا  :»   3از پاسخگویان پرسیده شده است

ها  تصاویر مربوط به کمپین را روی بدنه اتوبوس  ۲/۴۳«؟ در پاسخ،    ایدداشتنی را دیده
کرده با    درصد    ۳۳اند،  مشاهده  شهر   سطح  در  دیواری  تبلیغات  و  بیلبوردها  طریق  از  

تنها     ۱۸اند،  کمپین آشنا شده از طریق صدا و سیما و  از پاسخگویان    ۶/۵درصد  درصد 
 اند. های اجتماعی رویت کردهکمپین تهران دوست داشتنی از طریق شبکه

 
 های آشنائي و مشاهده تبلیغات کمپین تهران دوست داشتنی راه 

 : 4های آماری اساس تحلیل بر  

درصد(، بیشتر از دیگر گروه های شغلی تبلایغات کمپین را    ۵/۴۵شاغلین بخش دولتی) •
 اند. ها مشاهده کردهبر بدنه اتوبوس

 
 پاسخگویان پرسیده شده است این سوال به صورت باز از  - 3

 ۷/۳۶ترین آرا را در میان شاغلین بخش خصوصی)بیلبوردها و تبلیغات دیواری بیش  •
 درصد( به خود اختصاص داده است. 

ترین سهم را در  میان شاغلین ها اجتماعی نیز بیش درصد( و شبکه   ۴/۲۱سیما)صدا و   •
 . اند بخش دولتی به خود اختصاص داده

 

 های نصب پوستر کمپین به تفکیک متغیرهای دیگر مشاهده پذیری مکانارزیابی  

 

 

 

 این متغیر، با متغیرهای زمینه ای به استثنا متغیر شغل، ارتباط معناداری نداشته است.   4

43/2 33 18/0 5/6

روی بدنه اتوبوس ها بیلبوردها و تبلیغات دیواری صداو سیما شبکه های اجتماعی

سایر

(آزاد)شاغل بخش خصوصی 

شاغل بخش دولتی 

روی بدنه اتوبوس ها بیلبوردها و تبلیغات دیواری شبکه های اجتماعی صداو سیما
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

از جزئیات بخش» یه ایران دوسش داره«، کمپین تهران   اطلاع  .3-4 
 دوست داشتنی 

 « شده است:  پرسیده  پاسخگویان  با  از  تهران دوست داشتنی  پویش  تبلیغات  از  بخشی 
«  اید؟انجام شده است؛ شما کدام یک از این تبلیغات را دیده،    یه ایران دوسش داره   عنوان

ابراز ک  ۱/۲۹،  در پاسخ از پاسخگویان  برای  اند،   ردهدرصد  را های ماندگار چهره    گزینه  ش 
کرده پاسخگویان  درصد    ۲۴،  اند مشاهده  محله بخش  از  ابرای  تاریخی  گزارش    شهای 

ن  ادرصد هم بی  ۹/۲۰،  اندرا دیده   حمل و نقل مدرن  بخش تبلیغاتی  درصد    ۲۳،  نمودند 
سایر     گزینه  درصد  ۶/۱  اند،در سطح شهر مشاهده نکردهها را  اند که هیچ کدام از گزینهکرده

 درصد نیز هیچ نظری نداشته اند.  ۵/۱اند و گزارش کرده را

 

 « ایران دوسش داره هی» کمپین های مختلف بخشدر مورد قسمتگرش مردم ن 

 : های آماری ر اساس تحلیلب

های مربوط به  های ماندگارش« را بیش از سایر  بخشدرصد از  زنان بخش »برای چهره  ۸/۳۳ •
 اند. پویش »ی ایران دوسش داره« مشاهده کرده

های مربوط به  های تاریخی ش« را بیش از سایر  بخشدرصد از  مردان بخش »برای محله  ۲/۲۷ •
 اند. پویش »ی ایران دوسش داره« مشاهده کرده

کمپین را  «های ماندگار  چهره   »دهندگان، مسیر آشنایی خود با بخشدرصد از پاسخ  ۶۰ •
درصد( اعلام    ۳۰درصد( و بیلبوردها و تبلیغات دیواری )   ۳۰ها )توبوس از طریق بدنه ا

 . اندکرده 

درصد از افراد، بالاترین رای را برای مشاهده بخش »حمل و نقل مدرن « کمپین به    ۳۸ •
 اند. های اجتماعی دادهشبکه 

درصد از افراد، بخش»محله های تاریخی« کمپین را از طریق بیلبوردها و تبلیغات   ۷/۲۴ •
 . اند دیواری مشاهده کرده

 

های مختلف بخش »ی ایران دوسش داره ...« به تفکیک  نگرش مردم در مورد قسمت 
 متغیرهای دیگر 

29/07

24 23/04
20/87

1/57 1/45

برای چهره ی های 
ماندگارش

برای محله های تاریخی اش

برای حمل و نقل مدرنش

29/9هیچکدام را ندیده ام

29/8

26/7

28/0

33/8

24/9

17/6

25/8

37/8

28/0

21/7

25/2

24/6

24/7

22/2

23/3

21/7

27/2

26/1

17/5

13/3

20/0

21/4

20/9

1/8

2/2

0/0

0/7

1/4

1/8

روی بدنه اتوبوس ها

بیلبوردها و تبلیغات دیواری

شبکه های اجتماعی

صداو سیما

زن

مرد 

ن 
ایرا

ن 
مپی

ه ک
هد

شا
ی م

 ها
ان

مک
نی

شت
 دا

ت
وس

د
ت

سی
جن

برای چهره ی های ماندگارش برای حمل و نقل مدرنش برای محله های تاریخی اش

هیچکدام را ندیده ام سایر
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پروژه  .3-5 معرفی  بخش»  جزئیات  از  شهری«،  اطلاع   اقدامات  و  ها 
 کمپین تهران دوست داشتنی
پروژه    ، یتهران دوست داشتن  ش یپو  غاتیاز تبل  ی از پاسخگویان پرسیده شده است: » بخش

؟« در  دیا  ده یرا د  غاتیتبل  نی از ا  کیکرده است، شما کدام    یرا معرف  یها و اقدامات شهر
های جدید از محل  درصد از پاسخگویان تبلیغات مربوط به خرید اتوبوس  ۳/۵۵پاسخ ،

کرده مشاهده  شهر  سطح  در  را  مردم  با    ۷/۱۸اند،  عوارض  مرتبط  تبلیغات  پروژه  درصد 
  ۲/۳اند، درصد  معرفی پروژه دره فرحزاد را گزارش کرده ۶/۱۱اند،  رویت کرده را  پایانه شرق

درصد هیچ کدام از    ۴/۹درصد پروژه خانه روزنامه نگاران مورد توجهشان قرار گرفته است،  
پروژهآیتم معرفی  بخش  ندیدههای  را  و  ها  سوال    ۱/۱اند  این  مورد  در  نظری  نیز  درصد 

 اند. هنداشت

 

 بخش معرفی پروژه های کمپین  از بررسی  میزان اطلاع مردم  

- اطلاع از جزئیات بخش» دعوت به شرکت در مسابقات فرهنگی   .3-6
 فریحی«، کمپین تهران دوست داشتنی ت

»بخش است:  شده  پرسیده  پاسخگویان  تبل  یاز  داشتن  شی پو  غاتیاز  دوست    ، یتهران 
  نیاز ا  کیمختلف است، شما کدام    یحیتفر-یفرهنگ  یها  تیشرکت در فعال  یدعوت برا

اند که هیچ کدام از  درصد از پاسخگویان ابراز کرده  ۵/۶۲؟« در پاسخ ،  دیاده یرا د  غاتیتبل
فرهنگیبرنامه مسابقات  در  شرکت  به  دعوت  بخش  شهر  - های  سطح  در  را  تفریحی 

نکرده کرده  ۵/۲۰اند،  مشاهده  گزارش  را  گردشگری  تورهای  آیتم  از   ۹اند،  درصد      درصد 
درصد نیز برنامه گردونه    ۷/ ۱  اند و  را انتخاب کردهبرنامه مسابقات عکاسی    گزینه    افراد

 اند. شانس را دیده

 

- مختلف بخش دعوت به شرکت در مسابقات فرهنگیای هبررسی میزان اطلاع مردم از  قسمت 
 فریحی کمپین ت

 

55/32

18/74
11/64 9/42

3/22 1/66

خرید اتوبوس های جدید ا پایانه شرق جدید دره فرحزاد-افتتاح رود

هیچکدام خانه روزنامه نگاران نمی دانم  یادم نمیاد

62/5

20/5
9/0 7/1

هیچکدام تورهای گردشگری مسابقات عکاسی گردونه ی شانس
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

  

 : 5بر اساس تحلیل های آماری 

»شرکت   قسمتبخش گردونه شانس از   درصد(  ۵۶)از زنان  درصد( بیشتر ۶۸مردان ) •
 اند. ورزشی« کمپین را مشاهده کرده-در مسابقات فرهنگی

از قسمت   تورهای گردشگریبخش درصد(،  ۲/۱۷درصد( بیشتر از مردان ) ۸/۲۳زنان) •
 اند. ورزشی« کمپین را مشاهده کرده - »شرکت در مسابقات فرهنگی

 

ورزشی کمپین به  -های مختلف قسمت مسابقات فرهنگیبررسی میزان اطلاع مردم از بخش 
 تفکیک متغیرهای دیگر 

 اطلاع از سازمان متولی کمپین تهران دوست داشتنی  .3-7
ط به چه نهاد و سازمانی  ولیغات مرببه نظر شما این تب از پاسخگویان پرسیده شده است: »

متعلق    ادرصد از افراد، تبلیغات کمپین تهران دوست داشتنی ر  ۷/۹۱،  در پاسخ    6؟«است

 
 ای به استثنا متغیر جنسیت ارتباط معناداری نداشته است. این متغیر، با متغیرهای زمینه 5

اند این تبلیغات به سایر نهادها درصد ابراز کرده  ۴/۶اند،  گزارش کردهبه سازمان شهرداری  
 اند. انتخاب کردهدانم را درصد از پاسخگویان گزینه نمی ۹/۱تعلق دارد و 

 
 اطلاع مردم از متولی کمپین تهران دوست داشتنی  

 : بر اساس تحلیل های آماری 

درصد (، شهرداری  ۸۹) و کهنسالاندرصد(  ۹۴)، بیشتر از جوانان درصد( ۹۵)میانسالان •
 دانند. میرا متولی کمپین تهران دوست داشتنی 

 

 

 

 

 ن پرسیده شده است این سوال به صورت باز از پاسخگویا  - 6

91/7 6/4 1/9

شهرداری سایر نهادها نمی دانم  نظری ندارم 

زن

مرد 

یت
نس

ج

مسابقات عکاسی تورهای گردشگری گردونه ی شانس هیچکدام
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گی سنجش   .3-8 تصویریویژ و  ظاهری  تهران    های  کمپین  تبلیغات 
 دوست داشتنی برای مخاطبان 

لحاظ ظاهری، تبلیغات این پویش چه قدر برای شما از  ز پاسخگویان پرسیده شده است: »ا
یا    زیاد به میزان    درصد میزان جذابیت ظاهری تبلیغات را    ۷/۴۷؟« در پاسخ  جذاب است

و    درصد از  افراد جذابیت ظاهری تبلیغات کمپین را کم   6/26اند  گزارش کرده  خیلی زیاد  
 . انددرصد نظری در مورد این سوال نداشته ۱/۳و  اندارزیابی کرده درصد اصلا   5/22

 

 کمپین های ظاهری تبلیغات سنجش جذابیت ویژگی 

 های آماری: بر اساس تحلیل 

اند، مایل  های ظاهری تبلیغات کمپین را جذاب ارزیابی کردهافرادی که ویژگیدرصد  ۶۶ •
 اند. های بعدی بودهبه شرکت در نظرسنجی

اند بیشتر از افراد دارای مدرک درصد افرادی که دارای مدرک دانشگاهی بوده  ۶۲تقریبا  •
بد ارزیابی  های ظاهری تبلیغات کمپین را در سطح بد و خیلیدیپلم و زیردیپلم، ویژگی

 اند. کرده

درصد شاغلین بخش دولتی بیشتر از افراد شاغل در بخش خصوصی  و سایر،  ۹/۶۲ •
 . اندهای ظاهری تبلیغات کمپین را در سطح بد و خیلی بد ارزیابی کردهویژگی

ی ایران » قسمتش« از یهای تاریخدرصد افرادی که بخش »برای محله ۶۳تقریبا  •
های ظاهری تبلیغات کمپین را در سطح بد و  اند، ویژگیمشاهده کرده  ار «دوسش داره

 اند. خیلی بد ارزیابی کرده

 

 

 غیرهای دیگر فکیک متیغات کمپین به تهای ظاهری تبلسنجش ویژگی  

  

22/52 26/63 41/40 6/303/15

اصلا کم زیاد  خیلی زیاد  نمیدانم نظری ندارم

46/15

61/97

63/29

40/68

71/43

45/18

56/62

62/86

61/94

54/9

31/86

53/85

38/03

36/71

59/32

28/57

54/82

43/38

37/14

38/06

45/1

68/14

برای چهره ی های ماندگارش
برای حمل و نقل مدرنش

برای محله های تاریخی اش
هیچکدام را ندیده ام

نمی دانم نظری ندارم

سایر
(آزاد)شاغل بخش خصوصی 

شاغل بخش دولتی 

دانشگاهی
دیپلم

زیر دیپلم 

سم
ص ق

صو
رخ

د د
فرا

ظر ا
ی ن

زیاب
ار

ت 
«

داره
ش 

وس
ن د

ایرا
یه 

»
غل

ش
لات

صی
تح

کم یا خیلی کم زیاد یا خیلی زیاد
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

گی کمپین تهران دوست داشتنی ترین جذاب سنجش  .3-9   ویژ
پاسخگویان   است:  از  شده  تر »  7پرسیده  جذاب  شما  نظر    غات یتبل  ن یا  یژگیو  نیبه 

پاسخ  ستیچ در  پروژه   1/32،  ؟«  معرفی  اقدامات،  درصد  و  به    6/24ها  توجه  درصد 
پروژه  1/18خانواده،   شناخت  مکاندرصد   و  و  ها  گردشگری  ویژگی  8های  های درصد  

 اند.گرافیکی را عنوان کرده 

 
 از دید پاسخگویان  یتهران دوست داشتن  نیکمپ یژگ یو  نیترسنجش جذاب  

 
 پاسخگویان پرسیده شده است این سوال به صورت باز از  - 7

مشکلسنجش   .3-10 ترین  دوست    اصلی  تهران  کمپین  تبلیغات 
 داشتنی  

است شده  پرسیده  پاسخگویان  »8از  اصل  :  شما  نظر  ا  نی تر  یاز    غاتیتبل  نیمشکل 
درصد  ضعف    4/16درصد ضعف تولید محتوا به لحاظ بصری،    5/39  ؟« در پاسخ  ستیچ

متنی،   نظر  از  محتوا  کمپین،    6/ 3تولید  بودن  شعاری  اجرای    9/5درصد  مکان  درصد 
 اند. دانم را انتخاب کرده درصد نیز گزینه نمی 9/24کمپین و 

 
 سنجش اصلی ترین مشکل تبلیغات کمپین تهران دوست داشتنی  

 این سوال به صورت باز از پاسخگویان پرسیده شده است  - 8

32/09 24/6 18/1 8/02 6/42 8/6 2/1

معرفی پروژه ها و اقدامات توجه به خانواده

مکان های گردشگری/ شناخت پروژه ها ...ویژگی ها گرافیکی و

انرژی مثبت سایر

نظری ندارم/نمیدانم
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 – تهران دوست داشتنی    مانند   -  هاکمپین   بررسی ضرورت انجام  .  3-11
پرسیده شده است: » پاسخگویان  پویشاز  انجام  نظر شما  تهران دوست داشتنی به  هایی مثل 

-خیلی زیاد ارزیابی کرده  یا   زیاد  اها ردرصد  ضرورت انجام کمپین  ۶۱؟« در پاسخ ،  چقدر ضرورت دارد 
درصد نظری    ۹/۳اند و  درصد  گزینه اصلا را انتخاب کرده  ۵/۱۲،  خیلی کم    یا  درصد کم  ۶/۲۲ند،  ا

 ها ندارند. در مورد ضرورت انجام کمپین

مانند کمپین تهران  -نظر پاسخگویان در مورد ضرورت انجام کمپین ها 
 - دوست داشتنی

 آماری:  هایساس تحلیل برا

اند، ضرورت انجام کمپین  سکونت داشته  ۳درصد افرادی که در خوشه    ۷۰تقریبا   •
 اند. هائي مثل کمپین تهران دوست داشتنی را در سطح زیاد ارزیابی کرده

دانشگاهی،    ۷۵زیردیپلم)افراد   • و  دیپلم  مدرک  داری  افراد   از  بیشتر  درصد(، 
 اند. ضرورت انجام کمپین را در سطح زیاد برآورد کرده

میانسالان،    ،درصد(  ۳۲جوانان)تقریبا   • و  کهنسالان  از  کردهبیشتر  که  ابراز  اند 
 باشد. کمپین، کم میضرورت انجام 

مردان)۶۶زنان) • از  بیشتر  کمپین  ۶۰درصد(،  انجام  ضرورت  مثل درصد(،  هائي 
 اند. کمپین تهران دوست داشتنی را در سطح زیاد گزارش کرده

کرده  ۶۹تقریبا   • ارزیابی  خوب  را   کمپین  عنوان  که  پاسخگویانی  از  اند،  درصد 
 اند. ضرورت انجام کمپین را نیز  در سطح زیاد برآورد کرده

کم  ۳۴ • عبارت  شنیدن  از  بعد  که  افرادی  از  آن  درصد  به  نسبت  احساسی  پین 
 اند. ها را کم ارزیابی کردهاند، ضرورت انجام کمپیننداشته

احساس  ۴۳تقریبا   • که،  افرادی  از  شده  درصد  بدتر  کمپین  اجرای  از  بعد  شان 
 اند که انجام کمپین اصلا ضرورت ندارد. است، اعلام کرده
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

 

 

 غیرهای دیگر تفکیک متههایی مانند تهران دوست داشتنی بجام کمپینت ان ضرور 

 

دوست  .  3-12 تهران  کمپین  اجرای  از  بعد  مردم  احساس  وضعیت 
 داشتنی 

  جاد یدر احساس شما نسبت به تهران ا  یریی چه تغ  شیپو   نیا  پاسخگویان پرسیده شده است: »از  
اند که نگاهشان به شهر تهران بهتر شده درصد از  افراد، ابراز کرده   ۶/۴۹  در پاسخ،«  کرده است؟

کرده  ۸/۴۱است،   گزارش  احساس درصد  که  است، اند  نکرده  فرقی  تهران  شهر  به  نسبت  شان 
و    ۷/۶احساس   است  شده  بدتر  پاسخگویان  از  کمپین    ۱.۹درصد  اجرای  مورد  در  نظری  درصد 

  اند.نداشته

 

 

 وضعیت احساس پاسخگویان بعد از اجرای کمپین تهران دوست داشتنی  

 های آماری: بررسی تحلیل 

درصد( کمتر از افراد دارای مدرک دیپلم و زیر  ۵/۴۵افرادی دارای مدرک دانشگاهی) •
 اند. دیپلم گزینه »نگاهم به تهران بهتر شده« را گزارش کرده
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اند های شغلی ابراز کردهدرصد(، بیشتر از دیگر گروه ۸شاغلین بخش خصوصی)تقریبا  •
  شان بعد از اجرای کمپین بدتر شده است.احساسکه 

 

فکیک به ت  یتهران دوست داشتن نیکمپ یاحساس مردم بعد از اجرا  تی وضع 
 غیرهای دیگر مت

 

 

 

 

 احساس پاسخگویان در مورد عبارت کمپین تهران دوست داشتنی  .3-13
شنوید چه احساسی  وقتی عبارت تهران دوست داشتنی را می  از پاسخگویان پرسیده شده است: »

درصد هیچ  ۸/۲۴اند،  تجربه کردهدرصد ابراز کرده اند که احساس مثبتی را  ۶۵در پاسخ، « ؟دارید
 اند. درصد از پاسخگویان احساس منفی را گزارش کرده ۳/۱۰اند و احساسی نداشته 

 

 بررسی احساس پاسخگویان از شنیدن عبارت تهران دوست داشتنی  

 بر اساس تحلیل های آماری: 

نداشتنی«، نداشته درصد از افرادی که احساس به عبارت کمپین»تهرانی دوست  ۳۱ •
 های بعد ندارند. اند تمایلی به شرکت در نظرسنجیاند، ابراز کرده 

های شغلی، نسبت به عبارت  درصد(، بیشتر از دیگر گروه ۳۱شاغلین بخش دولتی)  •
 اند. اند که احساسی نداشته کمپین»تهران دوست داشتنی«، ابراز کرده 
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

اند، نسبت هران سکونت داشتهسال در ت ۶۰که بیش از  خگویاناز پاس درصد ۶۷تقریبا  • 
 تریاحساس مثبت  -سال سابقه سکونت دارند ۶۰کمتر از -به دیگر ساکنین شهر تهران

 اند. داشته نسبت به عبارت تهران دوست داشتنی 

 

به  یتهران دوست داشتن نیدر مورد عبارت کمپ انیاحساس پاسخگو  
 گر غیرهای دیتفکیک مت

 

 عنوان کمپین سنجش نظر مردم در مورد  . 3-14
« است:  شده  پرسیده  پاسخگویان  پویش    از  عنوان  مورد  در  شما  داشتنی نظر  دوست  تهران 

عنوان تهران درصد    ۵/۱۰اند،  کرده  عنوان  کمپین را خوب ارزیابی  درصد    ۱/۸۶در پاسخ،  «  ؟چیست
 اند. درصد نظری در مورد این عنوان نداشته ۴/۳ و  را دوست داشتنی را بد گزارش کرده اند 

 

 ارتباط با عنوان کمپین تهران دوست داشتنی نگرش مردم در  

 های آماری: ل بر اساس تحلی 

درصد(، بیشتر از  دو خوشه دیگر، نگرش خود را نسبت به  ۹۲)تقریبا ۳ساکنین خوشه  •
 اند. عنوان کمپین»تهران دوست داشتنی«، خوب ارزیابی کرده 

اند، تمایلی به شرکت در درصد افرادی که عنوان کمپین را بد ارزیابی کرده  ۱۵ •
 های بعد نداشته اند. نظرسنجی

اند، عنوان کمپین را بد سال سابقه سکونت در تهران را داشته ۳۰کمتر از کسانی که  •
 اند. ارزیابی کرده

 اند. درصد(، عنوان کمپین را خوب گزارش کرده  ۸۶درصد(، بیشتر از مردان) ۹۲زنان) •
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اند نگاهشان به شهر تهران بعد از اجرای کمپین  درصد از افرادی که ابراز کرده ۳۶تقریبا  •
 اند. ، عنوان کمپین را بد ارزیابی  کردهبدتر شده است

هائي مثل کمپین»تهران دوست داشتنی« را درصد افرادی که انجام کمپین ۳۷تقریبا  •
 اند. اند، عنوان کمپین را بد ارزیابی کردهضروری دانسته غیر

های ظاهری تبلیغات کمپین تهران دوست داشتنی را از پاسخگویانی که ویژگی  ۹۶ •
 . اند ، عنوان کمپین را خوب گزارش کردهانددر نظر گرفتهجذاب 

 

ارزیابی نظر مردم درباره عنوان کمپین تهران دوست داشتنی به تفکیک متغیرهای   
 دیگر 

 . بررسی علاقه شهروندان به شهر تهران 3-15
پرسیده شده است: » پاسخگویان  را دوست دارید  از  تهران  چه قدر شهر   پاسخ،  «  ؟شما   ۷۵در 

درصد میزان علاقه خود را به شهر تهران   ۲۵درصد ابراز کرده اند، زیاد به شهر تهران علاقه دارند و  
 اند. کم ارزیابی کرده

 
 بررسی علاقه شهروندان به شهر تهران  

 های آماری: براساس تحلیل 

سال بوده است، علاقه و   ۳۰سابقه سکونتشان کمتر از  درصد از  افرادی که  ۲۹تقریبا  •
 اند. احساس خود را به شهر تهران کم و خیلی کم ابراز کرده

اند نظرشان نسبت به عنوان کمپین منفی بوده  پاسخگویانی که ابراز کردهدرصد از  ۵۱ •
 خیلی کم بوده است. یا است، علاقه آنها نسبت به شهر تهران  در سطح کم 
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 «تهران دوست داشتنی»سنجش نگرش شهروندان نسبت به کمپین 

اند، احساس شان بعد از اجرای کمپین بهتر شده درصد از کسانی که اعلام نموده ۸۵ • 
 اند. خیلی زیاد گزارش کرده یا است، میزان علاقه خود را به شهر تهران در سطح زیاد

هائي مثل تهران دوست داشتنی را ضروری در نظر درصد از  افرادی که انجام کمپین ۸۲ •
 اند. اند، علاقه خود به شهر تهران را در سطح زیاد و خیلی زیاد برآورد کردهگرفته

 

  ارزیابی میزان علاقه شهروندان به شهر تهران به تفکیک متغیرهای دیگر  

 سنجش عملکرد شهرداری تهران از نظر شهروندان . 3-16
؟« در  به عملکرد شهرداری تهران میدید    ۲۰تا    ۰ای از  چه نمره از پاسخگویان پرسیده شده است:»  

نمره    ۴/۲۸پاسخ،   افراد،  از  داده  ۰-۶درصد  شهرداری  عملکرد  به  عملکرد    ۹/۳۵اند،  را  درصد 
را   را برای عملکرد شهرداری در   ۱۵-۲۰درصد نمره    ۴/۳۴اند،  ارزیابی کرده  ۷-۱۴شهرداری تهران 

 اند. درصد از پاسخگویان نظری در مورد عملکرد شهرداری تهران نداشته  ۴/۱اند و نظر گرفته

 
 امتیازدهی به عملکرد شهرداری تهران 

 

 های آماری: بر اساس تحلیل 

عملکرد  ، به ( ۳)بالاترین رای در خوشه ۳درصد پاسخگویان در خوشه  ۴۰تقریبا  •
با کسب امتیاز    ۲، بیشترین آرا در خوشه اندرا اختصاص داده ۲۰تا  ۱۵شهرداری نمره 

 اند. را به عملکرد شهرداری داده ۱۴تا ۷درصد در خوشه یک، نمره  ۴۰درصد و  ۳۶

اند، به  های بعدی را داشته درصد از افرادی که تمایل به شرکت در نظرسنجی ۴۷تقریبا  •
 اند. را اختصاص داده ۲۰تا  ۱۵شهرداری نمره عملکرد 
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تر  از  افراد دارای مدرک دیپلم و زیر درصد(، کم ۲۹افراد دارای مدرک دانشگاهی)تقریبا  •
 اند. اختصاص داده  را  ۲۰تا  ۱۵ هعملکرد شهرداری نمر، به دیپلم 

های شغلی، برای عملکرد  بیش از سایر گروه درصد(،   ۳۹شاغلین بخش دولتی)  •
 اند. را  در نظر گرفته ۱۴تا  ۷اری نمره شهرد

اند، سابقه سکونت در شهر تهران را داشته ،سال  ۶۰تا  ۳۰افرادی که در  بازه  از  ۳۴ •
را اختصاص  ۶تا  ۰بیشتر از دیگر ساکنین این شهر، به عملکرد شهرداری تهران، نمره 

 اند. داده

اند، برای عملکرد شهرداری نمره درصد از افرادی که عنوان کمپین را بد ارزیابی کرده ۶۳ •
 اند. را در نظر گرفته  ۶تا  ۰

اند نگاهشان به شهر تهران بهتر شده است، به  درصد از افرادی که اعلام کرده ۵۱ •
 اند. را اختصاص داده ۲۰تا  ۱۵عملکرد شهرداری تهران نمره 

داشتنی را هائی همچون تهران دوست درصد از پاسخگویانی که انجام کمپین ۷۳ •
 اند برآورد کرده ۶تا  ۰عملکرد شهرداری را در بازه نمره  اند، غیرضروری در نظر گرفته

 

 

 ارزیابی عملکرد شهرداری تهران به تفکیک متغیرهای دیگر  
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 بندی جمع .4 
 یداشتنتهران دوست   نینسبت به کمپ  انیپاسخگو  دگاهی ابراز کرد که د  دیبا  یطور کلبه 

  یرا ضرور  ییهان یکمپ  نیانجام چن  انیدرصد از پاسخگو  61که    یاگونه ت بوده است؛ به مثب
ا  یدرصد احساس مثبت  65دانسته؛   نزد  ن یکمپ  نینسبت به  به پنجاه درصد    کی داشته؛ 
  نینسبت به تهران بهتر شده است و همچن  ن یکمپ  ن یبعد از ا  ناند که نگاهشاابراز کرده 

 اند. کرده  یابی« را مناسب ارز یاز هشتاد درصد عبارت »تهران دوست داشتن شیب

  ز ین   نیکمپ  ن یدر خصوص ا  انیو اطلاع پاسخگو  یآگاه  تی ابراز کرد که وضع  دیبا   نیهمچن
در مرحله    ان یاز پنجاه درصد از پاسخگو  ش یکه ب  ی طورقرار دارد، به  ی مطلوب  ت یدر وضع

رو بدون  ساکن  به  ابتدا  و  کرده   تیاول  ابراز  ا پوستر  از  که  و    شیپو  نیاند  دارند  اطلاع 
ابراز   یقبل  یکه در مرحله   یدرصد از افراد  یبه س  کیپوستر نزد  دادنبعد از نشان    نیهمچن

 ی برا  یعبارتافتاده است. به   ادشانیپوستر،    دنی اطلاع ندارند با د  شی پو  نیاند که از اکرده 
به   اجیدر ذهن آنها حک شده است و احت یخوببه  نیکمپ ن یا یهانشانه  ت،یاز جمع یمین

ابراز کرد که    دی اساس با  نی .  براستینشان دادن پوستر ن  نند آنها ما  یبرا  ادآوری  یهانشانه 
 مناسب بوده است.   نهیزم  ن یدر ا یشهردار یاطلاع رسان

ن  ک ینزد پاسخگو  ی میبه  مشاهده   ان یاز  بدنه   غات یتبل  نیا  یمحل  ابراز اتوبوس   یرا  ها 
  لیدلاتوبوس احتمالا به   یبدنه   ی برو رو   غاتیابراز کرد که تبل  توانی م  یعبارتاند. به کرده 

ب شهر   سطح  در  ا  زیآمت یموفق  شتر یحرکت  در  است.  ب  نیبوده  اطلاع    ن یشتریراستا، 
  دیجد  یهااتوبوس   دیو قسمت »خر  یشهر  دیجد  یهاپروژه  یاز حوزه معرف  انیپاسخگو

ب و  است  مردم«  عوارض  محل  ن  شیاز  پاسخگو  یمیاز  کرده   ان یاز  اابراز  که  نوع    نیاند 
د   غاتیتبل همچناندده یرا  س  کینزد  نی.  پاسخگو  ی به  از  کرده   انیدرصد  که  ابراز  اند 

پو  ن یترجذاب معرف  ز ین  شی قسمت  به  در    یشهردار  دیجد  یهاحوزه   یمربوط  است. 

تبل  یبخش  یبعد  یمرحله  »برا  رانیا  هی»  غاتیاز  قسمت  به   مربوط  و  داره«    یدوسش 
  نیاند که اابراز کرده   انیدرصد از پاسخگو  یبه س  کی ماندگارش« است که نزد  یهاچهره

  ، یتهران دوست داشتن  نی که در کمپ  یاابراز کرد حوزه   دیبا   نی. همچنانددهی را د  غاتیتبل
مردم  نیترکم مسابقات    یاطلاع  در  شرکت  به  دعوت  قسمت  به  مربوط  است  داشته  را 

از    یاند که اطلاعابراز کرده   انیاز شصت درصد از پاسخگو  شی است که ب  یحیو تفر   یفرهنگ
 آن ندارند. 

لگو و    ینسبت به طراح  انیپاسخگو  تی اطلاع از رضا   ، یاصل  یهااز دغدغه   یکیکه    ییآنجا  از
  نیاز کمپ ی ه است. پرسشگران با نشان دادن پوستربود یتهران دوست داشتن  یهاالمان

داشتن دوست  جذاب  یتهران  مورد  در  را  آنها  اند،  شده   ا یجو  ن یکمپ  نی ا  یظاهر  ت ینظر 
جذاب   اد یز یلی خ ای ادیز زانیرا به م غاتیتبل نیا ان، یپاسخگو از یمیبه ن ک یهرچند که نزد

نزددانسته اما  ن  ک یاند،  درصد  چهل  ا  ن یتری اصل   ز یبه  خصوص  در  را    ن یکمپ  ن یمشکل 
  ن یاست که در ا  نیا  یخود نشان دهنده  نیاند و ادانسته   ی محتوا بصر  دیضعف در تول

 شود.    جادیا یرات ییتغ د یخصوص با
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